Anemometro
estacionario

Modelo AN-2C

MANUAL DE INSTALAGAO E OPERACAO
Versdo AN-2C 09/19



indice

LINTRODUGAO. . . 3
TAAPICAGEO. . ... 3
2.PRINCIPAIS CARACTERISTICAS. . ... 3
3.ESPECIFICAGOESTECNICAS .. ... 3
4. CONTEUDODAEMBALAGEM ... 3
5.CODIFICACAO . .. 4
6. INSTALACAOMECANICA . 4
6.1 Dimensdes efuracdodopainel ... .. ... ... .. ... .............. 4
6.2 Fixagdodaunidadesinalizadora........ ... ... .. .. .. .. .. ... ............... 5
6.3 Montagem do Suporte Gravitacional . ... ... .. ... ... .. .. ... ... 5
7. INSTALAGCAOELETRICA ... 6
7.1 Instalacéo elétrica unidade sensorae sinalizadora ... ... ... ... ... ... . ... 6

7.2Ligacdodaalimentagdo . ... .. .. ... 6

7.3 Instalacao elétricadacaixadeligacdo ... ... .. . ... . ... ... .. ... .. 6
7.4Funcionamentodosrelés . ... . ... 6
7.5Esquemadeligacdodoalarmesonoroexterno............................... 7
7.6 Ajuste do volume (sinalizagdo sonorainterna) .. ... .. ... . ... ...... 7
8.DESCRICAODE FUNCIONAMENTO . ..o 7
8.1 Painelfrontal unidade sinalizadora .. ... ... .. ... .. .. . ... ....... 7
8.2Modode Operagdo. . ... ... ... 7
9. CUIDADOS NOMANUSEIOEINSTALACAO .. ..., 8
9.1 Cuidados ao manusear a unidade sinalizadora .. .. .. ........... ... ... ... .... 8
9.2 Cuidados ao manusearaunidadesensora .. .._......_.... ... .. ... ...... 8
10. GUIARAPIDO PARASOLUCAODEPROBLEMAS . ... ... i, 9
11.SUPORTES DE FIXACAO . . 10
11.1 Suporte gravitacional-montagem.......... ... ..., 11
12. TERMOS DE GARANTIA 12

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br -



1.INTRODUGCAO
1.1-Aplicagéo:

O anemOmetro estacionario modelo AN-2C possui indicagao visual e sonora dos limites operagado em casos de
ventania, funcionando de acordo com o especificado pela norma de seguranga NR-18.

Possui indicagéo visual através de lampadas LED nas cores ambar/ amarela (para ventos acima de 42 km/h) e
vermelha (para ventos acima de 72 km/h), indicagdo sonora através de um buzzer que atua de forma
intermitente ou continua com 3 opgdes de volume e dois relés com contatos SPDT.

Também pode ser fornecido com outras velocidades (atendendo normas como a NR-12 em 35 km/h) e
unidades de medida como m/s, knot (n6s), etc.

Ideal para maquinas de transporte instaladas em ambientes externos para elevagdo ou movimentagéo de
objetos ou cargas. Exemplos de aplicagdes: esteiras rolantes, pontes rolantes, guindastes, gruas e balancins
em industrias, construgao civil, portos, navios, plataformas de petroleo, dentre outras.

2-PRINCIPAIS CARACTERISTICAS

Aunidade sensora é construida para resistir a severas condi¢des ambientais. Possui trés pas de aluminio com
pintura epoxi eletrostatico, rotor em aluminio com parafusos em inox, eixo giratério de ago inoxidavel e encoder
com involucro injetado em poliamida com 33% de fibra de vidro com alta resisténcia mecanica, araios UV e IR.

Aunidade sinalizadora é construida em ABS alto impacto e possui instalagéo simples, ficando sobreposta ao
painel da maquina.

Saida porrelés de contatos SPDT reversivel.
Possuiindicador sonoro (buzzer) com 3 opg¢des de volume e indicagao visual por ldAmpadas LED.
Altaimunidade aruidos e transientes elétricos.

Opcional: diversos modelos de suportes de fixagdo de ago carbono bicromatizado com pintura epoxi
eletrostatica.

3. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Unidade sensora Unidade sinalizadora
Velocidade maxima 150km/h Precisao +/- 4% da velocidade
Temperatura de operagéo 0~60°C Painel frontal Policarbonato texturizado
, Poliamida com 33%
Invélucro do encoder A A5 el e Caixa ABS alto impacto
Pas Aluminio com pintura epoxi Dimensdes da caixa 174 x 80 x 94 mm
Eixo giratério Ago inox . . 88 ~ 264 Vac, 9 ~ 28 Vdc
Alimentagcao ’
¢ ou 125 Vdc
Grau de protegao IP65 .
Frequéncia (Vac) 50 ~ 400Hz
Peso aproximado 0,44 kg
(com 2 metros de cabo) Consumo maximo 3 VA
Temperatura de operagédo -10 ~60°C

Umidade relativa maxima 5 a 95% nado condensado

Relés SPDT 5A/ 250Vac
Grau de protecao IP60
Peso aproximado 410 gramas
4. CONTEUDO DA EMBALAGEM

01 - Unidade Sensora 03 - Parafuso M5 x 12 mm inox (unidade Sensora)
01 - Unidade Sinalizadora 03 - Arruela M5 inox (unidade Sensora)
01 - Caixa de ligacao 02 - Parafuso M4 x 20 com porca (unidade Sinalizadora)
01 - Rotor com 3 pas 01 - Manual de Instrucdes

01 - Chave Allen 2,5mm

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br -



5. CODIFICACAO

AN-2C - |_ |- |_

2 = 88 ~ 264Vac
5=9~28Vdc
6 = 125Vdc

A =42 e 72km/h (NR-18)
B =30 e 35km/h (NR-12)
E = Qutras velocidades

6. INSTALAGCAO MECANICA

6.1 — Dimensoes e furagédo do painel (em mm):

Unidade sensora

1200/\

65

29,3

114

154

154

Caixa de ligagao

57

87

S

&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br




6.2 Fixagao da unidade sinalizadora

Referéncias:

1 = Porca M4

2 = Arruela M4

3 = Painel / local onde sera fixado

4 = Parafuso M4 x 20 mm

5 = Unidade Sinalizadora

6 = Parafuso da tampa

7 = Painel frontal unidade Sinalizadora

Observacao: Nao aperte os parafusos de forma excessiva para ndo danificar a caixa.

6.3 - Montagem do Suporte Gravitacional

Referéncias:

1 = Rotor

2 = Encoder

3 = 3x arruela de presséo M5 inox
4 = 3x parafuso M5x12mm inox

5 = 2x cupilha

6 = 2x arruela lisa M16

7 = Caixa de ligagao

8 = 4x arruela lisa M4 inox . A
9 = 4x porca M4 inox @ ‘.

10 = 4x parafuso 5/16 x 1 1/2" latdo
11 = 4x arruela lisa 5/16 .
12 = 4x arruela de pressdo 5/16 @ R
13 = 4x porca 5/16
14 = Eixo de fixagao

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br -



7. INSTALAGAO ELETRICA
7.1 — Instalagao elétrica unidade Sensora e Sinalizadora:

Ainstalagéo elétrica do anemdmetro AN2 é simples, basta passar o cabo da unidade sensora por dentro de um dos prensa
cabos da unidade sinalizadora e ligar os fios conforme as cores descritas na PCI.

REF. (Borne) COR FUNCAO = 2 2 LSS R
2 AT 1
+12V Vermelho +12Vdc (max. 50mA) sl i -
ENT. Laranja *Clock 5
NEG. Marrom Comum / Negativo E ‘| <
BLIND. Preto Blindagem A 2
RELE 1 = Relé 1 (NA/C / NF) 3 ;.1@ o
RELE 2 — Relé 2 (NA/ C / NF) . g 2
e <
_ Vac: fase / neutro &g 2 z
ALIM. Vdc: +/ - 2t 2
| MODULO FONTE g/ [=]
*Clock - Entrada de pulsos S PERIGO ALTATENSAG e é
o
* Observacdo: Sempre deve ser utilizado cabo blindado. Deve ser ligado o aterramento na blindagemdo L |

cabo da unidade sensora para evitar danos causados por descargas atmosféricas.

7.2 - Ligagao da alimentacgao

Para fazer a ligagdo da alimentagéo utilize cabos com bitola 0,5mm? ou maior (max. 1,5mm?).
Nao é necessario o uso de fusiveis ou disjuntores para proteg¢éo do instrumento.

O aterramento é importante pois protege o instrumento de picos de tensao e interferéncias eletromagnéticas provenientes
dasredes elétricas.

As figuras abaixo ilustram como deve ser feita a ligagéo:

Ligacao 88 ~ 264 Vac Ligagcdo 9 ~ 28 Vdc
. L | Fase - Positivo
: | Fase (Neutro) Negativo
. MODULO FONTE Terra . MODULO FONTE Terra

{PERIGO ALTA TENSAO {PERIGO ALTA TENSAO

7.3 — Instalagao elétrica da caixa de ligagao

Construida em plastico ABS bege de alto impacto com protecédo IP65, contem 1 borne com 4 entradas para a interligagao
das unidades sensora e controladora conforme a figura abaixo:

)

bo da unidade controladora\!

~

S\ Cabo da unidade Sensora

Emendar as . .
malhas Observacéo: Sempre utilizar cabo blindado para a

interligacédo das unidades sensora e controladora.

G

©

7.4 - Funcionamento dos relés

Aunidade sinalizadora possui 2 relés do tipo SPDT (contatos reversiveis NA- NF) ndo energizados.
Sao acionados da seguinte maneira:

.Relé 1 (R1): normalmente fechado (NF) aciona de forma intermitente quando a velocidade for igual ou maior que a 42 km/h
e aciona de forma continua quando a velocidade for igual ou maior que 72 km/h.

.Relé 2 (R2): normalmente fechado (NF) aciona quando a velocidade for igual ou maior que 72 km/h.

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br -



7.5 - Esquema de ligagao do alarme sonoro externo

LAM LVD

S E Jan\ Preto
S Marrom
- Laranja
Vermelho
=1
§s
=

Unidade Sensora

Alarme sonoro

Fase

Neutro
Terra

7.6 — Ajuste do volume (sinalizagao sonora interno)

O sinalizador sonoro possui 3 opgdes de volume, para ajustar mude o jumper na placa interna como mostra as figuras

Descrigao

Prensa cabo - Entrada da ligagédo

LED azul - indicagao de funcionamento

LED a&mbar/amarelo para sinalizagéo
de ventos acima de 42 km/h

Sinalizador sonoro intermitente/continuo

LED vermelho para sinalizagao de ventos
acima de 72 km/h

abaixo:
o o o
(] < (] ™ o X
= = ~ = ~ =
22 i3 < _2
53() OEE
VOLUME VOLUME VOLUME
DESLIGADO VOLUME ALTO |VOLUME BAIXO
8. DESCRIQAO DE FUNCIONAMENTO
8.1 — Painel frontal unidade sinalizadora:
«@5 @n-—b F
fﬁ_wm Cédigo
ol :
V) ALARME B
f: 242 km/h D
» C
ANEMOMETRO . > B E
W
F Parafuso

® ®
—

8.2 — Modo de operagao

A

de fixagéo do painel

Ao ser energizado o anemodmetro estacionario executa um teste de funcionamento. Este teste dura 1 segundo e liga todos
os modos de sinalizagdo (Led's e buzzer). Apdés 1 segundo o anemémetro entra em funcionamento normal lendo a

velocidade do vento.

Enquanto a velocidade do vento for menor que 42km/h o anemometro permanecera sem nenhuma sinalizagéo de alarme.

Caso a velocidade seja igual ou superior a 42 km/h a
lampada amarela acendera, o sinalizador sonoro e o relé 1
serdo acionados de formaintermitente.

Caso a velocidade do vento seja igual ou superior a 72 km/h
a lampada vermelha acendera, o sinalizador sonoro e os
relés 1 e 2 serdo acionados de forma continua.

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br -



9. CUIDADOS NO MANUSEIO E INSTALA(}AO
A 9.1 - Cuidados ao manusear a unidade sinalizadora

» N&o instalar em lugares umidos ou molhados.

« Nunca coloque qualquer tipo de peso sobre o aparelho.
- Evitar impactos durante a instalagéo.

- Evitar a instalagdo em lugares com excesso de vibracao.

A 9.2 — Cuidados ao manusear a unidade sensora

- Evitar quedas ou esforgo excessivo nas pas.

- Evitarimpactos durante ainstalacéo.

- Afixagdo da unidade sensora sem suporte deve ser feita em uma base plana, fixada através de parafusos na lateral
da unidade sensora (ndo aperte os parafusos de forma excessiva para ndo danificar a carcacga).

Evitar queda ou esforgo Evitar impactos em qualquer Nunca instale em uma base irregular
E€XCEessivos parte do equipamento ou com furos acima de &5,5 mm

Nunca instale a unidade sensora com as pas
inclinadas em qualquer sentido

Linhas de prumo

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br n




10. GUIA RAPIDO PARA SOLUGAO DE PROBLEMAS

Tipo/Modelo  Falha/Defeito Causa Solugéo/Corregao
Unidade sensora sem alimentagéo Verifique se a alimentagao esta ligada
Ma conexao nos bornes Verifique se os fios estdo bem presos aos
Nao gera pulsos de ligagéo bornes de ligagao
Cabo rompido ou em curto, Repare o trecho com defeito ou substitua
pode estar esmagado/cortado ou por um novo cabo.
dobrado em um raio pequeno Obs.: O cabo deve ser blindado

Cabo emendado com outro

&l}ld-gge cabo sem blindagem Substituir por um cabo blindado
Sensora CarErils Ruidos no cabo de sinal por estar
pulsos a mais passando em uma eletrocalha com Afastar o cabo deste tipo de cabo - se
ou aleatério cabos de chaveamento de cargas disponivel passar o cabo de sinal
indutivas (ex.: cabo de motores,  pela eletrocalha de controle / instrumentos
inversores de frequéncia, bobinas
e solenoides)
T — Oxidagao do rolamento por
OU preso possivel entrada de agua Enviar para manutengéo
P pelo eixo
Falta de alimentag&o Verifique se hzeer;ﬁ:gleanf:;égoando no borne
l;lg:nlé%a ?:;238 Tens&o de entrada nao é Verifique se a tens&o esta ligada
energiqza do compativel com o aparelho corretamente
Polaridade invertid Verifique se a polaridade esta correta
olaridade invertida (quando alimentado com corrente continua)
AN-2C e i . .
Unidade N&o ha sinalizagéo Polarizagdo dos jumpers Yelliie|us @ Jufmper € clieis go VELITE
Sinalizadora sonora conforme a pagina
Contato do rele Contato colado devido ao

Substituicdo do relé, enviar o

dando passagem h ;
veament rga maior ~
EEVEEMIEN.E B EETE MEDr g aparelho para manutencao

de corrente quando P
deveria estar aberto a permitida (de 5 A/ 250 Vac)

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br n



11. SUPORTES DE FIXAGAO (dimensées em mm)

SP-01 - Suporte Fixo 90°

Suporte de fixagado a 90° de baixo custo, ideal para instalagéo nas
arestas de paredes verticais ou colunas de sustentacgao.

Indicado para fixagdo em balancins, mastros, torres, hastes, etc.

Suporta severas condig¢des climaticas pois é feito em ago carbono
com tratamento galvanico e pintura epoxi eletrostatica.

508

SP-04 - Suporte de Anemoémetro horizontal

Suporte de fixagao horizontal que permite o afastamento da unidade
sensora do ponto de fixagdo para evitar os erros que possam ser
gerados pelo turbilhonamento do ar.

Indicado para gruas, navios, prédios, pontes-rolantes, etc. If

Suporta severas condigoes climaticas pois ¢ feito em ago carbono ) ) ) Y )

com tratamento galvanico e pintura epoxi eletrostatica. \
Furos para
abragadeiras nylon

23
e

SP-05 - Suporte de Anemometro vertical

Suporte de fixagdo vertical que permite a elevagdo da unidade
sensora do ponto de fixagdo para evitar os erros que possam ser
gerados pelo turbilhonamento do ar, devido a obstaculos

Indicado para gruas, navios, prédios, pontes-rolantes, etc.

Suporta severas condigbes climaticas pois é feito emago carbono
com tratamento galvanico e pintura epoxi eletrostatica.

Furos para /

_abragadeiras nylon

571

&5 =
fo
364

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br



SP-06 - Suporte de Anemoémetro gravitacional

Suporte de fixagao giratério para a utilizagdo em guindastes onde a
unidade sensora se mantém alinhada horizontalmente
independente da inclinagéo do brago do guindaste.
Possui sistema de fixagdo que permite a facil retirada quando o
guindaste ndo esta em uso ou esta sendo transportado (apenas
uma cupilha). 280 190
L e |
Suporta severas condigdes climaticas pois é feito em ago carbono 58
com tratamento galvanico e pintura epoxi eletrostatica. =g —
o ] g
6 O-0 :JEJEJ
260 Y. |
4“38}9/4 _
8
/\ E
\_4 ¢
29 88

11.1 - Suporte Gravitacional - Montagem

Referéncias:

1 = Rotor

2 = Encoder

3 = 3x arruela de pressédo M5 inox
4 = 3x parafuso M5x12mm inox

5 = 2x cupilha

6 = 2x arruela lisa M16

7 = Caixa de ligacédo

8 = 4x arruela lisa M4 inox

9 = 4x porca M4 inox

10 = 4x parafuso 5/16 x 1 1/2" latdo
11 = 4x arruela lisa 5/16

12 = 4x arruela de presséo 5/16
13 = 4x porca 5/16

14 = Eixo de fixagdo

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br n



12. TERMOS DE GARANTIA

A S&E Instrumentos garante o instrumento quando em condi¢des normais de uso contra defeitos de fabricagéo
e falhas em seus componentes internos, durante o periodo de 2 (dois anos), a partir da data da compra/ entrega
do produto.

Comprometemo-nos a executar a manutencéo e a substituicdo de materiais defeituosos durante o periodo de
garantia, devendo ser enviado o instrumento diretamente a nossa fabrica, com despesas de transporte pagas.

A garantia n&o atende instrumentos danificados acidentalmente ou por mau uso, ligacdes elétricas erradas ou
instrumentos modificados ou consertados por pessoa nio autorizada ou fora de nossas oficinas.

S&E

Instrumentos

Informacgdes corporativas

S&E Instrumentos de Testes e Medigao Ltda.
Empresa Brasileira - fundada em 1981

Telefones
55 (11) 5522-3877 (tronco chave)/ 5522-3012/ 5681-4946/ 5522-5117

Whatsapp:
55 (11) 99234-1725

E-mails:
Departamento de Vendas: comercial@seinstrumentos.com.br
Departamento Técnico: tecnico@seinstrumentos.com.br
S&E Atendimento ao Cliente: sac@seinstrumentos.com.br

Web site:
www.seinstrumentos.com.br

Endereco:
Rua Manguaba, 46 - Jardim Umuarama - Sdo Paulo - SP - 04650-020 - Brasil

S&E (11) 5522-3877 - www.seinstrumentos.com.br - comercial@seinstrumentos.com.br n



	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11
	Página 12

